
 

 

 
 

 

 

Αθήνα, 16 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον  Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Ευλογιά των αιγοπροβάτων: Εμβολιασμός ή οροεπιτήρηση από 

την Ε Ε; Η καταστροφή της κτηνοτροφίας συνεχίζεται…» 

 

Από την αρχή της επιδημίας της Ευλογιάς θέσαμε πολλαπλά ερωτήματά, σχετικά 

με τη δυνατότητα αξιοποίησης του εμβολιασμού ως τη λύση για την αποτελεσματική α-

ντιμετώπιση της νόσου της ευλογιάς. Ωστόσο, η Πολιτεία επέμενε και συνεχίζει να επιμέ-

νει ότι δεν υπάρχει εμβόλιο και ότι αν γίνει εμβολιασμός θα είναι αναποτελεσματικός και 

η χώρα θα χάσει το καθεστώς της απαλλαγμένης χώρας για χρόνια. 

Συγκεκριμένα, ο Πρόεδρος της Εθνικής Επιστημονικής Επιτροπής για τη Διαχεί-

ριση και τον Έλεγχο της Ευλογιάς (ΕΕΕΔΕΕ) κ. Χαράλαμπος Μπιλλίνης σε επίσημες δη-

λώσεις του ανέφερε ότι ο εμβολιασμός ήταν αποτρεπτικός γιατί η ανάκτηση της «ελεύθε-

ρης κατάστασης στη χώρα από τη νόσο της ευλογιάς μπορεί να διαρκέσει 8- 10 χρόνια. 

Όταν η EFSA (European Food Safety Authority) στις 4 Φεβρουαρίου 2026, δημο-

σίευσε ότι για να αντιμετωπιστεί η Ευλογιά στην Ελλάδα πρέπει να γίνει εμβολιασμός, η 

Εθνική Επιστημονική Επιτροπή Διαχείρισης και Ελέγχου της Ευλογιάς των Αιγοπροβά-

των του ΥπΑΑΤ κατέβαλλε προσπάθεια να «αποδημήσει» την έκθεση των εμπειρογνω-

μόνων ώστε να επιμείνει στην άρνηση του Εμβολιασμού. 

Με την έκδοση του ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΕΕ) 2026/1073 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ(6 Μαρτίου 

2026) καθορίστηκαν οι προϋποθέσεις για τον εμβολιασμό κατά της Ευλογιάς στην Ευρω-

παϊκή Ένωση και καταρρίφθηκαν τα όσα υποστήριζε το Υπουργείο και η Εθνική Επιστη-

μονική Επιτροπή, καθώς απεδείχθη όχι μόνο ότι υπάρχει εμβόλιο και η δυνατότητα έγκρι-

σης του εμβολιασμού από την ΕΕ εφόσον ζητούνταν από τη χώρα μας αλλά και ότι το 

γεγονός ότι το καθεστώς της χώρας μας θα αποκατασταθεί 8 μήνες μετά τον τελευταίο 

εμβολιασμό. 

Έκτοτε το ΥΠΑΑΤ και η Εθνική Επιστημονική Επιτροπή τηρεί σιγή. Τα μέτρα συ-

νεχίζουν να ισχύουν παρότι τα κρούσματα έχουν μηδενιστεί σε πολλές περιοχές και η 

ταλαιπωρία των κτηνοτρόφων παραμένει. 
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Επειδή εξακολουθούν να υπάρχουν ζώνες προστασίας και επιτήρησης σε πε-

ριοχές που δεν υπάρχουν πλέον κρούσματα, 

 

Επειδή η ελληνική αιγοπροβατοτροφία ασφυκτιά και πρέπει επιτέλους να παρ-

θούν έστω και τώρα οι σωστές αποφάσεις από την Πολιτεία ώστε να δοθεί λύση. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Αληθεύει ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει γνωστοποιήσει στις ελληνικές αρχές 

ότι οι ζώνες και τα μέτρα θα συνεχίζουν να υπάρχουν εκτός αν η χώρα εμβολιά-

σει ή εφαρμόσει ενισχυμένη κλινική και εργαστηριακή επιτήρηση (οροεπιτή-

ρηση); 

2. Εφόσον αυτό ισχύει, μήπως η οροεπιτήρηση έρχεται σαν απαίτηση, μετά από 

τις δημόσιες δηλώσεις του Προέδρου της Εθνικής Επιστημονικής Επιτροπής 

Διαχείρισης και Ελέγχου της Ευλογιάς των Αιγοπροβάτων, σε συνέντευξη Τύ-

που ((20/11), ότι μέχρι εκείνη τη στιγμή είχαν διατεθεί πάνω από ένα εκατομμύ-

ριο δόσεις εμβολίου στην Ελληνική αγορά παρανόμως; 

3. Τι προτίθεται να πράξει το Υπουργείο ώστε στις περιοχές που δεν καταγράφο-

νται κρούσματα ευλογιάς, να αρθούν οι ζώνες και να επιτραπούν οι μετακινήσεις 

των ζώων, η βόσκηση και η ανασύσταση των εκτροφών που επλήγησαν από 

Ευλογιά; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής    

 

Κόκκαλης Βασίλειος 




